



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 731 期

(2024 年 7 月 10 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对中国纸购物袋作出双反产业损害终裁 ..... 1
- 2、美国 ITC 对中国塑料装饰丝带发起双反日落复审产业损害调查 ..... 1
- 3、美国 ITC 发布对电子设备，包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品的 337 部分终裁 ..... 1
- 4、欧盟对中国纯电动载人汽车作出反补贴初裁 ..... 2
- 5、巴西对中国邻苯二甲酸酐作出反倾销初裁 ..... 2
- 6、巴西对中国光缆启动反倾销调查 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

- 1、爱尔兰经济可能再次陷入技术性衰退 ..... 5
- 2、斯洛伐克总理重申禁止进口乌克兰部分农产品 ..... 6
- 3、尼日利亚国家石油公司宣布多项增产措施 ..... 6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 对中国纸购物袋作出双反产业损害终裁

2024 年 7 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自柬埔寨、中国、哥伦比亚、印度、马来西亚、葡萄牙和越南的纸购物袋（Paper Shopping Bags）作出反倾销产业损害肯定性终裁、对进口自中国和印度的纸购物袋作出反补贴产业损害肯定性终裁，裁定被主张存在倾销和补贴行为的涉案产品的进口对美国国内产业造成了实质性损害。基于美国国际贸易委员会的肯定性终裁，美国商务部将对上述国家/地区涉案产品颁布反倾销和反补贴征税令。本案涉及美国协调关税税号 7010.90.5019 项下产品。

### 2、美国 ITC 对中国塑料装饰丝带发起双反日落复审产业损害调查

2024 年 7 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的塑料装饰丝带（Plastic Decorative Ribbon）发起反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行的反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于 2024 年 8 月 8 日前向美国国际贸易委员会提交评论意见。

### 3、美国 ITC 发布对电子设备，包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品的 337 部分终裁

2024年7月5日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定电子设备，包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品（Certain Electronic Devices, Including Mobile Phones, Tablets, Laptops, Components Thereof, and Products Containing the Same, 调查编码：337-TA-1376）作出337部分终裁：对本案行政法官于2024年6月20日作出的初裁（No. 30）不予复审，即基于申请方撤回的合理原因，终止对中国香港Lenovo Group Limited of Hong Kong的调查。美国、中国共8家企业为列名被告。

#### 4、欧盟对中国纯电动载人汽车作出反补贴初裁

2024年7月4日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的纯电动载人汽车（New Battery Electric Vehicles for the Transport of Persons）作出反补贴初裁，初步裁定对涉案产品征收17.4%—37.6%的临时反补贴税。涉案产品的欧盟CN（Combined Nomenclature）编码为8703 8010（TARIC编码为8703 80 10 10）。措施自公告发布之日起生效，有效期为4个月。

#### 5、巴西对中国邻苯二甲酸酐作出反倾销初裁

2024年7月5日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2024年第31号公告，对原产于中国的邻苯二甲酸酐作出反倾销肯定性初裁，建议对中国的涉案产品征收不超过6个月的临时反倾销税，税额为155.16—696.41美元/吨。公告自发布之日起生效。涉案

产品的南共市税号为 2917.35.00。

## 6、巴西对中国光缆启动反倾销调查

2024 年 7 月 5 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2024 年第 32 号公告称，应巴西国内企业 Furukawa EletricLat am S.A.、Furukawa Industrial Optoeletronica Ltda. 和 Prysmian Cabos e Sistemas do Brasil S.A. 于 2024 年 1 月 30 日提交的申请，对原产于中国的光缆发起反倾销调查。涉案产品的南共市税号为 854 4.70.10。公告自发布之日起生效。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、英国工党领袖斯塔默发表胜选讲话，宣布变革现在开始。

2024 年 7 月 5 日，英国工党领袖斯塔默在工党获得议会下议院席位过半后发表讲话，宣布工党赢得大选，并表示“变革现在开始”。随着工党席位过半，斯塔默在伦敦宣布，“我们做到了”，并对选民的支持表示感谢，强调“变革现在开始”，称“全英国的民众早晨醒来会得知工党获胜这个消息，在经历保守党 14 年执政后，英国终于再次迎来了重拾未来的机遇”。斯塔默即将出任英新任首相，其强调这一使命伴随着“重大责任”，英国人民期待工党为其利益服务。

## 2、韩国连发非洲猪瘟疫情，政府下令紧急防疫。

2024年7月7日消息，韩国多地近期连发非洲猪瘟疫情，引发政府部门关注。韩国国务总理韩德洙下令相关部门采取紧急防疫措施，防止疫情扩散。据韩国媒体7日报道，位于首尔东南方向161公里处的庆尚北道醴泉郡出现非洲猪瘟疫情，事发养猪场饲养约900头生猪。这是韩国今年报告的第6起非洲猪瘟疫情。本月2日，同样位于庆尚北道的安市也报告这一疫情。韩国总理办公室发表声明说，韩德洙下令相关政府部门采取紧急防疫措施，包括扑杀涉疫生猪、发布运输禁令和开展流行病学调查等。政府部门已对醴泉郡和周边6个郡市的养猪场和相关设施下达运输禁令，将采取扑杀生猪、对涉疫养猪场和附近道路进行消毒等措施。韩国农林畜产食品部表示，由于涉疫养猪场饲养的生猪数量不多，预计这次扑杀不会影响当地市场猪肉供应。

## 3、阿根廷政府改革法案生效，国家进入公共紧急状态。

2024年7月8日，阿根廷政府颁布“阿根廷人自由基础和起点”综合法案以及一揽子财政措施计划，标志着政府改革法案正式生效。中国央视新闻报道，根据阿根廷政府官方公报，阿根廷总统米莱、内阁首席部长吉列尔莫·弗兰科斯以及经济部长路易斯·卡普托共同签署第592号和593号法令，以颁布这两项新的改革措施。综合法案宣布阿根廷在行政、经济、金融和能源领域进入为期一年的公共紧急状态，并在这些领域授予总统特殊权力，同时还包括放松经济管制、劳工改革以及实施大型投资激励制度等内容。一揽子财政措施计划涉及

反洗钱、暂缓缴税、征收关税、重新征收高薪所得税以及减少个人财产税等。6月28日，经过6个月谈判，这两项改革法案最终获阿根廷国会通过。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

### 三、全球经贸动态

#### 1、爱尔兰经济可能再次陷入技术性衰退

据驻爱尔兰大使馆经济商务处报道，近日，爱尔兰银行在最新的经济展望中将今年的GDP增长预测下调至1%，理由是“与跨国公司部门有关的衡量指标扭曲”。爱尔兰银行表示，更为温和的增长前景反映了合同制造业的下滑，而不是国内经济活动的放缓。该银行警告，尽管消费支出、就业和大多数宏观经济指标“稳健扩张”，但这种异常现象可能导致2024年GDP萎缩。这一预测凸显了为什么长期以来被投资者和政府用作衡量经济健康状况的关键指标的GDP在爱尔兰却难以使用。鉴于跨国公司在爱尔兰的影响，GDP可能在每个季度之间大幅波动，但对整体实体经济的影响却很小。2023年，由于以制药业为主的跨国公司出口下降，GDP出现萎缩，导致技术性衰退。然而，更准确地衡量国内经济活动的指标——修正后的国内需求（MDD）仍然保持正值。爱尔兰银行预计，由于工资增长速度快于通胀，今年

MDD 将增长 2.5%，从而促进消费支出。该行指出，2024 年预算中包含的减税措施（接近平均工资的 2%）也将凸显可支配收入的增长。

## 2、斯洛伐克总理重申禁止进口乌克兰部分农产品

据央视新闻报道，近日，斯洛伐克总理菲佐与农业部长里查德·塔卡奇等人前往该国西南部村庄视察农民的收成。在当天的记者会上，菲佐重申了继续保护农民利益、坚持禁止进口乌克兰部分农产品的立场。菲佐称，“斯洛伐克在乌克兰农产品进口问题上不会退缩。现在斯洛伐克确实有一份不想从乌克兰进口某些产品的清单”。菲佐还表示，他曾与乌克兰总理就农产品进口问题进行过交谈，清楚地表达了不能摧毁斯洛伐克农业、必须保护斯洛伐克农民的立场。

## 3、尼日利亚国家石油公司宣布多项增产措施

据央视财经报道，近日，尼日利亚国家石油公司宣布多项增产措施，以提高产量。7月2日，尼日利亚国家石油公司宣布进入紧急状态，希望在不部署新钻井平台的情况下，每天可以生产 200 万桶原油。为此，公司将更换使用多年的旧原油管道，并制定相关计划延长钻机使用年限。尼日利亚是非洲第二大原油探明储量国，仅次于利比亚。但是近年来，受到石油盗窃和管道破坏等因素影响，尼日利亚的石油产量一直无法达到欧佩克的生产配额。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573